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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 1° DE OUTUBRO DE 2024.

As quinze horas do dia primeiro do mss de outubro do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe, Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Helton  efetuar a  Leitura da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovagao da ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
DO  EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:  Projeto  de  Lei  n°  23/2024,  que
"Disp6e sobre  a  regulamentagao do Programa de Apadrinhamento Afetivo no

Mun/.c/'p/.a", de autoria do Poder Executivo. Proposic8es subscritas de autoria do
Vereador BERTOLINO JUNIOR  propondo a aprovagao de tres Mog6es:  1.  De
Repodio  a  Reitoria  do  lFBaiano  (lnstituto  Federal  de  Educagao,   Ciencia  e
Tecnologia  Baiano)  pela  proibieao  de  atividades  religiosas  nas  dependencias
daquele institute; 2.  De Aplausos ao Dr. Rodrigo Femando de Souza, Delegado
da  Polfcia  Civil,  pela  brilhante elucidacao do grave crime de homicidio da Sra.
Helmarta  Sousa  Santos  Luz  -  "caso  Martinha"  -  e  que  repercutju  na  midia
mundial; 3. De Aplausos as Policias Civil e Militar e ao Corpo de Bombeiros, pelo
6timo trabalho em conjunto objetivando a elucidagao do crime de homicfdio da
Sra. Helmarta Sousa Santos Luz -"caso Marinha" -e que repercutiu na midia
mundial.  Proposic6es subscritas de  autoria do Vereador HELTON  BRANDAO
propondo  a  aprovagao  de  quatro  Mog6es:   1.   De  Aplausos  ao  Dr.  Rodrigo
Femando, Delegado da Policia Civil, pela brilhante elucidaeao do grave crime de
homicidio da Sra. Helmarta Sousa Luz - "caso Martinha" - e que repercutiu na
midja  mundial;  2.  De Aplausos as Forces de Seguranca  (Polfcia  Militar,  Pollcia
Civil,   Polfcia   Tecnica   e   Corpo   de   Bombeiros)   pelos   servicos   relevantes
desenvolvidos desde o brutal desaparecimento da Sra. Helmarta Sousa Luz ate
a elucidagao do hediondo crime e localizagao de sou corpo, envidando esfongos
para o total cumprimento da missao;  3.  De Pesar pelo passamento etemo da
Sra.  Helmarta Sousa  Luz, conhecida por "Martjnha", fate ocorrido no dia 24 de
setembro,  e sepultada  no  dia  28 do mesmo  mss,  no cemiterio da  cidade de
Mutuipe;  4.  de  Pesar  pelo  passamento  etemo  do  Sr.  Joselmar Aparecido  da
Silva,  fate  ocorrido  no  dia  30  de  setembro,  na  Santa  Casa  de  Valence  e
sepultado no dia  10 do  mss de outubro,  no cemiterio  Municipal  de Guanambi.
Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  perfodo  do
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apresentou uma indicagao verbal em que solicitou da Secretaria de Seguranea
Ptlblica da  Bahia (SSP-BA) que  intensifique o  policiamento ostensivo na zona
rural  do  municipio em  meio ao pertodo de colheita  recorde do  cravorda-india,
produto de elevada importancia para a economia local. CASSIO PEREIRA DOS

NTOS  apresentou  duas  indicag6es:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,
unto com a SAAE, realize a desobstrueao e limpeza dos canais do Loteamento
Novo   Horizonte,   especialmente   na   Rua   Jtllio   C6sar   que   necessita   d
desobstmugao  da  rede  de esgotos;  2.  Que  as  Secretarias  de  lnfraestrutura
Estradas e Rodagens providenciem a conclusao dos servjaps
solo-brita tanto na rua da Graciosa quanto na rua da Caix
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BENEDITO  DE  SOUZA  SILVA  apresentou  tres  indicae6es  verbais:  1.  Que  o
Prefeito,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,  face  urn  mutirao  de
patrolamento com aplicagao de solo-brita em todas as ruas do Loteamento Novo
Horizonte, especialmente no fundo do Bola Cheia; 2. Que o Prefeito, atraves de
sua Secretaria de lnfraestrutura, face urn mutirao de patrolamento com aplicagao
de solo-brita em todas as ruas do Distrito de Guaibim; 3. Que o Governador do
Estado,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Seguranca  Ptlblica  (SSP-BA),  envide
esfongos para implantar urn sistema de cameras de monitoramento na ponte do
Funjl, localizada na BA 001, sentido llha de ltaparica, assim como providencie a
requalificaeao  do  sistema  de  iluminacao da  referida  ponte,  tendo  em  vista  os
varios   casos   de   "desova"   de   corpos   naquele   local.   HELTON   BRANDAO
apresentou cinco indicae6es verbals: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves de
sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,  setor  de  iluminagao  pdblica,  providencie  a
instalagao  de  braeos  de  iluminagao e  respectivas  lampadas  para  a  regiao do
Tacanha  Min.in;  2. Que o  Prefeito Jairo Baptista,  atraves de sua  Secretaria de
Estradas e Rodagens,  realize a manuteneao com patrolamento e aplicacao de
material  pedroso nas estradas vicinais da  regiao do Tacanha  Mjrim;  3.  Que o
Prefeito  Jairo  Baptista,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens,
realize  a  manutengao com  patrolamento e aplica9ao  de  material  pedroso  nas
estradas  vicinais  da  localidade  do  Kin 2  (BA  542);  4.  Que  a  Governador  do
Estado da  Bahia,  atraves da Secretaria de Seguranga Ptlblica da  Bahia (SSP-
BA) e do Comando Geral da Polfcia Militar da Bahia, que envide esforpes para
intensificar a presence mais constante do policiamento ostensivo na zona rural
deste  municipio  (com  rondas,  abordagens  e  interveng6es),  tendo  em  vista  a
chegada do periodo de colheita do cravo-da-india, produto regional de elevada
jmportancia para a economia de Valence e de todo o Estado da Bahia; 5. Que o
Prefeito  Jairo  Baptista  erie  uma  tonga-tarefa  na  Secretaria  de  lnfraestrutura
objetivando  a  realizacao  de  uma  operagao de  impacto  no  Distrito de Guaibim
para  promover  melhorias  nas  vias  daquela  localidade,  com  patrolamento  nas
ruas, corregao de vias pavimentadas,  limpeza com rogagem, desobstrugao de
canais,   dentre  outros  servieos  essenciais  para  aquela   comunidade.   0   Sr.
Presidente  informou  que  as  indicac6es serao  enviadas  aos  seus  respectivos
destinos.  Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA, apresentando em pauta as seguintes materias: Processo desta
Casa,  Projeto  de  Lei  n°  23/2024,  que  "D/.sp6e  sobre  a  regu/amenfagao  do
Programa  de  Apadrinhamento  Afetivo  no   Municipidi.  de  autor.ia  do  Poder
Executivo.   Submetido   em   apreciagao   e   vctagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
sangao do Poder Executivo. 0 Sr. Presidente submete em apreciaeao e vota9ao
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lFBaiano  (lnstituto  Federal  de  Educaeao,  Ciencia  e  Tecnologia  Baiano)  pela

ao  de  atividades  religiosas  nas  dependencias  daquele  instituto;  2.  De
Iausos  ao  Dr.  Rodrigo  Femando de Souza,  Delegado  da  Policia  Civil,  pela

brilhante elucidaeao do grave crime de homicidio da Sra. Helmarta Sousa Sant
Luz - "caso Martinha" -e que repercutju na mfdja mundjal; 3.  De Aplausos
Polfcias Civil e Militar e ao Corpo de Bombeiros, pelo 6timo
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objetivando a elucidaeao do crime de homicidio da Sra. Helmarta Sousa Santos
Luz -"caso Martinha" -e que repercutiu na midia mundial. HELTON BRANDAO
prop6s a aprovagao de quatro Mog6es: 1. De Aplausos ao Dr. Rodrigo Femando,
Delegado da Policia Civil, pela brilhante elucidagao do grave crime de homicidio
da  Sra.  Helmarta  Sousa  Luz  -  "caso  Martinha"  -  e  que  repercutiu  na  midia
mundial;  2.  De Aplausos as  Fongas de Seguranca  (Policia  Miljtar,  Pollcia  Civil,
Policia Tecnica e Corpo de Bombeiros) pelos servicos relevantes desenvolvidos
desde o brutal desaparecimento da Sra.  Helmarta Sousa  Luz ate a elucidacao
do hediondo crime e localizacao de seu corpo, envidando esfongos para o total
cumprimento da missao; 3.  De Pesar pelo passamento eterno da Sra. Helmarta
Sousa  Luz,  conhecida  por "Martinha",  fato  ocorrido  no  dia  24  de  setembro,  e
sepultada no dia 28 do mesmo mss,  no cemiterio da cidade de Mutuipe; 4. de
Pesar pelo passamento eterno do Sr. Joselmar Aparecido da Silva, fato ocorrido
no dia 30 de setembro, na Santa Casa de Valence e sepultado no dia 1° do mss
de outubro,  no cemiterio Municipal de Guanambi. Todas as proposig6es foram
aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou
o    periodo    do    GRANDE    EXPEDIENTE   dedicado    a    comentarios   gerais,
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que irao as urnas no dia seis de outubro para escolherem os pr6ximos prefeito e
vereadores de Valenga, ao tempo em que desejam que a democracia continue
a ser exercida de forma equilibrada e justa. Tamb6m usou da palavra o Vereador
CASSIO  PEREIRA  expressando  sua  preocupagao  com  o  meio  ambiente  do
planeta, notadamente com a agua, haja vista que e urn ben que esta se tornando
cada vez mais escasso e se faz necessario que os governantes mundiais tenham
mais  aten9ao  nesse  sentido  a  fin  de  que  as  futuras  gerag6es  herdem  urn
ambiente mais saudavel para viver. 0 Sr. Presidente verificando nao haver mais
quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o
finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  ptlblico  presente  e  aos  Vereadores  pelo  born
andamento dos trabalhos, declarou enoerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AEclo FLAVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
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